



Коллаж: ОВД-Инфо, фото: Федор Орлов, материалы дела

08.02.2024, 20:37 Воронежская область

свой опыт

## **«Я живу в пост-России»: Монолог воронежца, которого оштрафовали за дискредитацию армии после разговора с инспектором ДПС**

**Григорий Северин, кандидат физико-математических наук из Воронежа, провел год в колонии-поселении за два слова во «ВКонтакте». Выйдя в прошлом августе, он получил два штрафа за дискредитацию армии. Первый — за разговор в колонии, второй — за разговор в автоинспекции.**  
**Григорий рассказал, что это были за беседы.**

## **ОБ ЭТОМ НИКТО НЕ УЗНАЕТ**

Если об этом никто не напишет. Подпишитесь на регулярные пожертвования ОВД-Инфо, чтобы плохие дела не оставались в тишине.

**ПОДПИСАТЬСЯ**

## **«КАКОЙ ЕЩЕ ЭКСТРЕМИЗМ-ТЕРРОРИЗМ?!»**

В середине октября [2023-го] я возвращался с передачки политзаключенным из СИЗО-3 [в Воронеже]. Ну и выехал на встречную полосу, объезжая препятствие — коробку картонную.

Остановили гаишники, составили протокол, и я говорю, мол, почему по четвертой части [статьи 12.15 КоАП] (выезд на встречную полосу — *ОВД-Инфо*)? Там или штраф пять тысяч [рублей], или лишение прав от четырех до шести месяцев. Думаю, как-то ненормально это, мне ведь семью возить надо.

Говорю, составляйте давайте по третьей части (выезд на встречную полосу при объезде препятствия; штраф до полутора тысяч рублей — *ОВД-Инфо*). Они говорят: «Нет, это будет решать ГИБДД, приходите и будете разбираться там с начальником».

Записали [в отделение автоинспекции] на 25 октября. Пришел. Привели меня к замначальнику. Он начал спрашивать: «А почему вы штрафы не платите?» (в базе судебных приставов на момент подготовки материала есть 13 исполнительных листов на Северина — *ОВД-Инфо*)

«Ну, слушайте, я тут год просидел в колонии-поселении. По этим штрафам уже прошел срок давности, даже

приставы от них отказались. Дальше, я внесен в список экстремистов и террористов (Григория внесли туда в 2021 году; в [перечне](#) он под номером 10567 — ОВД-Инфо). Как я могу заплатить, если у меня заблокированы карточки, счета? Я вообще как бы не рублевый резидент».



Григорий Северин в одиночном пикете. За этот же плакат в январе 2021 года его [арестовали](#) на пять суток (ч. 8 ст. 20.2 КоАП РФ) / Фото: Свободные Люди Воронежа

Я-то думал, что они [обо мне] знают, а он: «Какой еще экстремизм-терроризм?!» Чуть ли не за пистолет начал хвататься. Я: «Да все нормально, есть список Росфинмониторинга, вы залезьте в интернет, посмотрите».

И вот он дальше начал выходить в коридор, я так понял, советовался с кем-то, что делать. Дальше стал задавать вопросы: «А почему [сидел]?» «Статья 280 [УК, призывы к экстремистской деятельности] за комментарий в интернете, который я не совершал». «Ну, вы, наверное, и Путина не любите?» «Не люблю». И все в таком духе. То есть я отвечал на его вопросы.

Он начал что-то говорить про армию, а я прочитал ему краткий курс про РККА: «Вот вы празднуете 23 февраля, а знаете, что российскую армию, тогда еще Рабоче-крестьянскую Красную армию, в 1918 году создал Троцкий, чтобы распространить идеи коммунизма на весь земной шар?» Они, оказывается, этот мой рассказ неспешный записывали [на аудио].

Через какое-то время пришли участковый с помощницей, сказали: «Будем сейчас составлять протокол по 20.3.3 [КоАП, дискредитация Вооруженных сил РФ]». Ну, хорошо. Я посадил к себе в машину участкового, мы доехали до отдела полиции, там составили как-то протокол, какое-то объяснение взяли... И вот 16 января был суд, судья Гусельникова вынесла мне штраф 35 тысяч рублей.

Кстати, [в автоинспекции] отказались переквалифицировать [статью за нарушение ПДД] на часть третью. И суд мировой отказался. Вынесли пять тысяч рублей штрафа. Я не стал обжаловать, оплатил 2,5 тысячи: если в течение 20 дней оплачивать, там половина цены.

## «ПОНЯТНО, ЧТО СКУЧНЫЕ СОБЕСЕДНИКИ»

Есть еще более пестрая история. В колонии я просился работать, чтобы меня на помидоры вывезли или на пилораму. Но мне отказывали: «Нет, вы экстремист и будете распространять какие-то экстремистские идеи». И я все время находился в ШИЗО, в штрафном изоляторе, на меня постоянно заводили [дисциплинарные взыскания]: то руки за спиной не держал, то не поздоровался с сотрудниками.

А я на поверке здоровался с ними таким образом: «Здоровеньki були, шановні друзі!» (здравствуйте, дорогие друзья) или «Здоровеньki були, пан гетьман»

(здравствуйте, господин начальник). Они сначала смеялись, а потом на одной из дисциплинарных комиссий составили материал, что я якобы дискредитировал армию, и передали дело в Панинский МВД (отдел в Воронежской области — ОВД-Инфо).

 YouTube Video: 9FoczfU51S8



*Из материалов дела Григория Северина о дискредитации армии (ст. 20.3.3 КоАП)*

Свидетельницей была одна из осужденных (в колонии-поселении, где отбывал наказание Северин, есть женский барак — ОВД-Инфо). У нее у самой статья 264, часть 4 [УК]. То есть человек пьяный сел за руль, кого-то сбил насмерть, получил четыре года. И пишет, что я критиковал вооруженные силы России.

Я успел освободиться, они меня потеряли, не уведомили. Панинский [районный] суд провели без меня, вынесли штраф 30 тысяч. То есть я вообще не знал, что [решение] есть. Когда узнал, мы обжаловали в Воронежском областном суде, но штраф оставили в силе. Теперь мы на кассацию будем подавать.

---

**В ШИЗО ко мне подсаживали то одного человека, то другого. И эти люди потом мне признавались, что с них спрашивали, что я там втираю. А кто сидит в колонии-поселении? Кто колбасу украл, кто — люки канализационные. Понятно, что скучные собеседники. Ну, все равно же сидим, приходится разговаривать о чем-то. Я им рассказываю, кто такие Сахаров, Солженицын. Про диссидентов, про Хельсинскую группу. Кто-то из них высказывал [неприятие]. Но в основном слушали и внимали.**

---

Кстати, можно выразить благодарность психологу Анастасии. Она приносила в ШИЗО «Архипелаг ГУЛАГ» Солженицына, «Россию в концлагере» Солоневича. Эти книги читали и заключенные, и сотрудники на ночном дежурстве.

Конечно, я стараюсь вокруг себя чистить фон, чтобы не попадать в ватные болота. Но это не всегда возможно. Вот, допустим, та же колония: там и работники, и медицинские сотрудники, и заключенные — [ватные]. Но, может быть, в этом и моя заслуга, что, посидев со мной, человек не пойдет вербоваться в «Шторм Z». Нет, были и непробиваемые. То есть ему говоришь, [а он]: «Я за Россиюшку!» Ну, записались [на контрактную службу]. В мае это было. Их там [на спецоперации] уже погибло несколько человек.

Вагнеровский мятеж меня очень пестро застал. Приходит начальник, у него аж губа тряется: «Граждане осужденные, введено контртеррористическое положение». Реальный страх на лицах у ребят из ФСИН. Потому что я им до этого говорил: «А как вы относитесь к тому, что, допустим, авианосцы НАТО войдут в Черное море?» Их очень выбешивали эти разговоры. Они их приучали [к мысли], что такая реальность тоже

возможна. Смотришь, через месяц [сотрудник колонии] ведет тебя на прогулку и признается, что всей семьей посмотрел Невзорова. Уже хорошо, уже достижение.

## «БОЛЬШИНСТВО СЧИТАЕТ, ЧТО Я КАКОЙ-ТО ВРАГ»

Кассационный суд еще в июне [2023-го] определил, что я не досидел 84 дня, потому что судья неправильно посчитал мне домашний арест. Теперь они, наверное, должны будут устраниить нарушения, но повезут уже не в колонию-поселение, а в колонию общего режима как злостного нарушителя.

Отсижу — выйду. Не отсижу — буду здесь барахтаться на воле, налаживать как-то жизнь, быт.



В свободное время Северин построил у себя в квартире аудиосистему. В 2021 году в этой квартире прошел обыск, следователи приложили к протоколу снимок с характерной композицией: Григорий стоит в арке между усилителями, слева и справа от него позируют понятые. С аудиосистемой всё в порядке, Северин продолжает ею пользоваться / Фото предоставлены Григорием Севериным

У меня есть ученики по математике, физике. Но с ними не заведешь долговременных связей. Я им должен честно сказать, что меня могут в любой момент посадить. Могут на следующей неделе, а может быть, еще три месяца погуляю. А может быть, не посадят. Поэтому, конечно, учеников у меня сейчас меньше, чем раньше.

Я остаюсь в Воронеже. Даже загранпаспорт не получил да и, наверное, не буду получать. Вокруг меня много женщин: жена, дочь, теща. Мать больна, я не могу ее оставить.

Ну как [семья относится к активизму]? Плохо относится. Но они понимают, что ничего не сделаешь. С мамой у меня хорошие отношения. Она смотрит телевизор, Соловьева. Она хоть и ватник, но не совсем: наверное, за Путина не будет голосовать. Ну и в то же время она не поддерживает меня. Она меня считает каким-то соросовским выкормышем. Не любящим Россию, не понимающим особенную стать России.  
Но до антагонизма не доходит. Примерно так же ко мне и теща относится.

Теоретически я [залег на дно], то есть не высказываюсь. Я не хожу в пикеты, с плакатами не стою. Но, допустим, сегодня был в суде областном, [на заседании по делу] Вегана Христолюба Божьего. Очень острое было выступление. Не зря сходил.

Понимаете, для меня будущее уже наступило, я уже живу в пост-России. Некоторые люди меня понимают, большинство считают, что я какой-то враг, какой-то провокатор. Ну, у меня есть оружие — слово. Хотя я косноязычный. Но если я могу кого-то убедить — буду убеждать.

*Записала Галя Сова*

## **ЧТО Я МОГУ С ЭТИМ СДЕЛАТЬ?**

Прочитать, рассказать, поддержать. Подпишитесь на регулярные пожертвования ОВД-Инфо, чтобы как можно больше людей узнали о политических репрессиях в России сегодня.

**ПОДДЕРЖАТЬ**

## **Ещё почитать**

**11.12.2025** Воронежская область, Московская область

Воронежских активистов задержали в аэропорту Домодедово

---

**19.11.2025** Тамбовская область

Автора телеграм-канала «Протестный МГУ» поместили в ШИЗО из-за попытки выпить воды

---

**10.04.2025** Ярославская область

Москвича, осужденного после участия в опросе «Радио Свобода», доставили в ярославскую колонию



## **«Что-то не так с Горецкой»: история ростовской провокаторки и свидетельницы обвинения в двух политических делах**

Оппозиционерка подбивала знакомых устраивать поджоги и писать лозунги на стенах. Они становились обвиняемыми, она — свидетельницей обвинения.



## **Как собрать передачу в спецприемник, СИЗО и колонию**



**Комментарии о полицейских и Путине: за что  
наказывают по статье о возбуждении ненависти**  
43 новостей и текстов по теме